

潢川县以榜样能量凝聚道德力量

# 让最美典型从盆景变风景

信阳消息(晏乾坤)“在第四届、第五届全国道德模范评选活动中,3名潢川人连续入围,这在全国2000多个县里很少见。这次我市道德模范评选,又有6名潢川人入选,人数位列全市第一。”近日,在第二届信阳市道德模范和“最美信阳人”颁奖仪式现场,不少市民对这种潢川现象赞叹不已。

2013年以来,潢川县涌现出了第四届全国道德模范——“700位鳏寡孤独老人的共同儿子”黄久生,“浴血擒凶兄弟”胡阳海、黄春刚获全国道德模范提名奖,“地球奖”获得者叶桅当选“中国十大青年志愿者”,勇助19名乘客安全脱险的张雷等7名同志荣登中国好人榜……形成了备受社

会瞩目的“潢川群星现象”。

潢川县文明办办主任杨玉清说:“潢川县先进典型群体好像一个金字塔。塔尖为国家、省市级先进典型,塔身为十多个民间奖项设奖人及受奖人,而塔基则是县委、县政府开展的丰富多彩的主题教育实践活动。通过培基固本,精心培育出3万多名志愿者和人数众多的文明好市民。”

2013年,潢川籍全国环保志愿者叶桅设立了“绿色与和平奖”,这是潢川道德“种子”深入田野开出的奇葩。从此,民间设奖如星火燎原不断壮大。第五届全国道德模范提名奖获得者胡阳海、黄春刚设立了“见义勇为奖”“河南好人”刘德兵设立了“刘德兵建

达金笱帚奖”……一大批全国、省市级道德模范踊跃加入,“草根道德奖”生机勃勃。群众设奖群众评,奖出文明新风尚,让该县先进典型实现由个体到群体、由盆景到风景的转变。

“道德模范是道德实践的榜样。只有把榜样的力量化为千万人的生动实践,道德的光芒才会普照神州大地。”潢川县宣传部长胡国平说。多年来,该县持之以恒加强公民道德建设,自上而下在全县范围内丰富多彩的道德主题实践活动,不断完善关爱道德模范和身边好人帮扶机制,用身边人、身边事说话,广泛播撒道德种子,使道德雪球越滚越大,筑起坚不可摧的塔基。



今年是红军长征胜利80周年,为了表达对先烈的敬意,12月28日,光山县文殊乡花鼓戏剧团组织文艺工作者,精心编排了花鼓戏《教女经》、旱船舞蹈《十绣红旗,插在决策地》、红歌《八月桂花遍地开》等文艺节目,用群众喜闻乐见的表演形式缅怀先烈,激发干部群众热爱祖国、热爱党的情怀,喜迎2016年的到来。图为表演现场。

谢万柏 摄

县区  
传真

浉河区谭家河乡

## 营造氛围喜迎元旦

信阳消息(彭延斌)近日,浉河区谭家河乡采取三项举措,着力改善农村人居环境,喜迎元旦。

完善一个系统。发挥好垃圾池(屋)和垃圾中转站作用,按照“户分类、村收集、乡运输、区处理”垃圾处理模式,着力解决茶乡垃圾终端处理问题。抓好“两支队伍”。抓好集镇和公路保洁员两支环卫队伍,清扫保洁实行划定责

任区、分段包保制度,清洁工人工务必坚持每天彻底清扫两次,保洁人员实行全天候保洁,坚持一日一督查、一日一通报、一日一促进、一日一整改。突出三个重点。突出对集镇、信应路、环湖路等主次干道的环境卫生整治,全力打造“村庄秀美、环境优美、生活富美、社会和美”和“宜居、宜业、宜游、宜商”的茶乡形象。

息县供电公司

## 线路维护圆满收官

信阳消息(周刚 葛晓宁)近日,息县供电公司输电线路班完成最后一条输电线路月度巡视任务,此举有效确保了息县主网线路全年安全运行。

为保证“双节”期间辖管输电线路平稳运行,息县供电公司制定巡视计划,要求线路巡视班加大对辖区范围内线路的巡视力度,缩短巡视周期。针对重要线路、地段

和区域,开展线路特巡工作。利用月度巡线时机,在线路沿线村镇大力宣传高压线下禁止垂钓等有关安全知识。科学制定线路抢修应急预案,确保线路设备故障发生后,第一时间赶赴事故现场抢修作业。

截至目前,该公司已对辖区内线路设备巡视完毕,实现了2015年输电线路零跳闸的目标。

罗山县竹竿镇

## 安全生产大检查

信阳消息(何红旗)为有效遏制各类生产安全事故的发生,罗山县竹竿镇从10月初开始,在全镇开展为期3个月的安全生产专项整治大检查。

此次大检查活动由该镇安监办牵头,联合派出所、工商所、食药所、村建中心等部门进行联合执法,对全镇范围内的企

业、出租房、网吧、商场等人员密集场所进行消防检查,同时,对施工工地、高空作业、室外作业等进行安全检查。

在大检查活动中,该镇共联合执法10次,共查出各类隐患43条,当场整改35条,限期整改8条,有效保障了辖区内群众生产生活安全。